

Abstrakt

Účelem této diplomové práce je poskytnout souhrnný přehled podmínek zápisné způsobilosti ochranných známek a podrobný rozbor jednotlivých překážek zápisné způsobilosti ochranných známek podle českého práva.

Práce se skládá ze čtyř hlavních kapitol, přičemž každá kapitola se věnuje různým aspektům známkové práva ve vztahu k tématu práce. Obsahem první kapitoly je relativně podrobný rozbor legislativního vývoje překážek zápisné způsobilosti ochranných známek se zaměřením na právní úpravu zápisné způsobilosti ochranných známek.

Druhá kapitola vymezuje základní pojmy a kategorie ochranných známek požívající ochrany na území České republiky. Kapitola je rozdělena na pět částí, první se zabývá národními ochrannými známkami, druhá mezinárodními ochrannými známkami, třetí ochrannou známkou Společenství a čtvrtá všeobecně známými ochrannými známkami. Poslední část této kapitoly přibližuje systém niceského třídění založeného Niceskou dohodou.

Tématem třetí kapitoly je důkladný rozbor absolutních překážek zápisné způsobilosti ochranných známek v českém právu. Kapitola je rozdělena na deset částí, která se každá zabývá jednotlivými absolutními překážkami dle zákona o ochranných známkách, přičemž uvedené poznatky vycházejí ze soudní rozhodovací praxe a správních rozhodnutí příslušného úřadu.

Čtvrtá kapitola se zabývá relativními překážkami zápisné způsobilosti ochranných známek v českém právu. Tato kapitola je rozdělena do dvou částí, přičemž v první je pojednáno vyloučení zápisu shodných ochranných známek, a druhá část je zaměřena na důvody námitek třetích osob. Tato kapitola je zejména zaměřena na posuzování pravděpodobnosti záměny, porovnávání ochranných známek a výrobků a služeb podle příslušné judikatury a správní rozhodovací praxe.

Na závěr je shrnut současný přístup při posuzování překážek zápisné způsobilosti Úřadem průmyslového vlastnictví a předpokládané tendence ve vývoji posuzování zápisné způsobilosti ochranných známek zejména ve vztahu k novým druhům ochranných známek.

Klíčová slova: české právo, duševní vlastnictví, ochranné známky, zápisná způsobilost